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Niederschrift 

über die 15. Sitzung des Sozial-, Jugend-, Kultur-, Sport- und Schulausschusses des Rates 
der Stadt Sassenberg (2009-2014) am 26.11.2013 im Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind unter dem Vorsitz von Am. Dieter Sökeland 

die Ausschussmitglieder 

Berheide, Werner -bis Pkt. 8 tlw.- 
Borgmann, Christian  
Greiwe, Markus  
Ostlinning, Ludger  
Peitz, Helmut -sachkundiger Bürger- 
Laumann, Karola  
Schuckenberg, Karsten -sachkundiger Bürger- 
Versmold, Reinhard -sachkundiger Bürger- 
Wienker, Bernhard -sachkundiger Bürger- 
Brinkemper, Ralf -als Vertreter für Timo Mais- 
Westbrink, Norbert -als Vertreter für Rita Wand- 
Philipper, Johannes  

die beratenden Mitglieder des Ausschusses 

Rösner, Andreas Pfarrer  
Stuckenberg-Sitterberg, Christa-Maria  
Bussieweke, Reinhold -bis Pkt. 1 tlw.- 
Stritzke, Stephanus -bis Pkt. 1 tlw.- 
Peglau-Dieckmann, Sigrid -ab Pkt. 1 tlw., Vertreterin für Stephanus 

Stritzke- 
Borisch, Maria-Elisabeth -bis Pkt. 7 tlw.- 
Dilla, Stefanie  

es fehlt entschuldigt:  

 
Prien, Michael Pfarrer  

als Gast/als Gäste 

Schnackenberg, Christoph  
Völler, Wolf-Rüdiger  
Peglau-Dieckmann, Sigrid -bis Pkt. 1 tlw.- 

von der Verwaltung 

Uphoff, Josef Bürgermeister  
Kniesel, Martin  
Helfers, Helmut  
Schilling, Josef  
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Vorsitzender Sökeland eröffnet die Sitzung um 17:00 Uhr. Er stellt fest, dass zur Sitzung 
unter Mitteilung der Tagesordnung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Der Ausschuss 
ist beschlussfähig. 

Auf Vorschlag des Vorsitzenden wird sodann festgelegt, den Tagesordnungspunkt 2 
vorzuziehen und die Tagesordnung um folgenden Punkt zu ergänzen: 

4.1 Vereinbarung zur Finanzierung von Zusatzplätzen in kath. Kindertageseinrichtungen 
zwischen der Stadt Sassenberg und der Kath. Kirchengemeinde St. Johannes Ev. 
Sassenberg sowie der Kath. Kirchengemeinde St. Mariä Himmelfahrt in Füchtorf. 

Öffentlicher Teil 

2. Bericht der Schulleiterinnen und Schulleiter zum Beginn des Schuljahres 
2013/2014 
 
Die (stellvertretenden) Schulleiter/innen Stephanus Stritzke und Sigrid Peglau-
Dieckmann von der Sekundarschule, Reinhold Bussieweke von der Hauptschule, 
Christa-Maria Stuckenberg-Sitterberg von der Realschule, Christoph 
Schnackenberg von der Johannesschule, Stefanie Dilla von der St.-Nikolaus-
Schule und Maria-Elisabeth Borisch von der Grundschule Füchtorf berichten 
anhand der dieser Niederschrift als Anlagen 1 – 6 beigefügten Aufstellungen 
über die Situation an ihren Schulen zu Beginn des neuen Schuljahres. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

1. Bericht des Bürgermeisters 
 

1.1. Einnahmen und Besucherzahlen im Freibad/Strandbad 2013 
 
Bürgermeister Uphoff berichtet anhand des dieser Niederschrift als Anlage 7 
beigefügten Vermerks vom 10.10.2013 über die Einnahmen und Besucherzahlen 
im Freibad und Strandbad in der abgelaufenen Badesaison. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

 1.2. Kindergartensituation 
 
Anhand des dieser Niederschrift als Anlage 8 beigefügten Vermerks vom 
26.11.2013 berichtet die Verwaltung über die derzeitige Situation in den 
Kindergärten nach Abschluss der Anmeldewochen für das Kindergartenjahr 
2014/15. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

3. Festlegung der zu bildenden Eingangsklassen an den Grundschulen der 
Stadt Sassenberg für das Schuljahr 2014/15 
 
StOVR Kniesel führt anhand der Vorlage vom 15.11.2013 in die Thematik ein. 
 
Einstimmiger Beschluss: 
  

„Zum Schuljahr 2014/15 werden an den drei Grundschulen der Stadt 
Sassenberg jeweils zwei Eingangsklassen gebildet.“ 
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 4. Bericht zur Schülerbeförderung 

 
Seitens der Verwaltung wird ausgeführt, dass die Schülerbeförderung 2013/14 
mit geringfügigen Änderungen grundsätzlich wie im Vorjahr durchgeführt wird. 
Neu hinzu gekommen sei die Beförderung der Beelener Hauptschüler, die jetzt 
gemeinsam mit den dortigen Sekundarschülern durchgeführt werde. Am 
Schülerspezialverkehr zu den Sassenberger Schulen nähmen insgesamt 365 
Kinder teil (Vorjahr: 272). Weitere insgesamt 18 Kinder würden am 
Schülerspezialverkehr zu Warendorfer Schulen (Franziskusschule, Josefschule 
und Hauptschule) teilnehmen. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

 4.1. Vereinbarung zur Finanzierung von Zusatzplätzen in katholischen 
Kindertageseinrichtungen zwischen der Stadt Sassenberg und kath. 
Kirchengemeinde St. Johannes Evangelist Sassenberg sowie der kath. 
Kirchengemeinde St. Mariä Himmelfahrt in Füchtorf 
 
StAR Helfers stellt den Sachverhalt anhand der Tischvorlage vom 26.11.2013 
dar. 
 
Einstimmiger Beschluss: 
 

„Die Verwaltung wird beauftragt, mit der katholischen Kirchgemeinde St. 
Johannes Evangelist, Sassenberg, und der katholischen Kirchengemeinde 
St. Mariä Himmelfahrt, Füchtorf, eine Vereinbarung zur Finanzierung von 
Zusatzplätzen in katholischen Kindertageseinrichtungen ab dem 
01.08.2013 entsprechend dem als Anlage 9 beigefügten 
Vereinbarungsvorschlag abzuschließen.“ 

 
An der Beratung und Beschlussfassung hat Vorsitzender Sökeland wegen 
Besorgnis der Befangenheit nicht teilgenommen. 
 

 5. Beantwortung von Anfragen von Ausschussmitgliedern 
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
 

 6. Beantwortung von Anfragen von Zuhörern 
 
Anfragen werden nicht gestellt. 


